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Nieuwe ondernemerschapsopleidingen  -  Tijdpad en ondersteuning van doven en 
slechthorenden

Het Vlaamse regeerakkoord 2019-2024 stelt dat het Vlaams Agentschap voor 
Ondernemersvorming - SYNTRA Vlaanderen wordt opgeheven. De 
ondernemerschapsopleidingen worden geïntegreerd in het Vlaams Agentschap Innoveren 
en Ondernemen (VLAIO).

De Vlaamse Regering keurt nu principieel het voorontwerp van decreet goed dat het 
publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap (EVA) 'Vlaams 
Agentschap voor Ondernemersvorming - SYNTRA Vlaanderen' opheft, dat de taken en 
bevoegdheden regelt en dat de naam 'Hermesfonds' wijzigt in het ‘Fonds voor Innoveren 
en Ondernemen’. Over dit voorontwerp van opheffingsdecreet wordt het advies 
ingewonnen van de Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen (SERV), van de Vlaamse 
Onderwijsraad (Vlor) en van de raad van bestuur van het Vlaams Agentschap voor 
Ondernemersvorming - SYNTRA Vlaanderen. 

In het verleden hadden doven en slechthorenden bij het volgen van een opleiding in 
SYNTRA en VLAIO recht op een VGT-tolk (VGT: Vlaamse Gebarentaal).

1. Blijven de dove cursisten in het nieuwe ‘Fonds voor Innoveren en Ondernemen’ ook 
recht hebben op een VGT-tolk? In welke ondersteuningsmaatregelen voorziet men 
voor doven en slechthorenden die bij VLAIO een ondernemersopleiding volgen?

2. Zijn adviezen van de Vlor en de raad van bestuur van het Vlaams Agentschap voor 
Ondernemersvorming - SYNTRA Vlaanderen al beschikbaar? Zo ja, wat zijn de 
aanbevelingen?

3. In welk tijdpad voorziet de minister voor de uitrol van de voorgestelde hervorming?
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1. In het regeerakkoord werd afgesproken dat er door VLAIO een mastercall wordt 
uitgeschreven. De gesprekken met de Syntra over de invulling deze mastercall, 
moeten nog opstarten. In deze gesprekken komen de accenten aan bod inzake inhoud 
van de opleidingen, doelgroep, etc. Ook de benadering van deze specifieke doelgroep 
kan daar aan bod komen. Uitgangspunt lijkt inderdaad te zijn dat de ondersteuning 
die vandaag geboden wordt niet vermindert.

2. Het ontwerpdecreet werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 24 januari 2020. 
De adviesperiode bedraagt 30 dagen. De adviezen zijn bijgevolg nog niet beschikbaar.

3. Als tijdpad hanteert VLAIO vandaag om de conceptuele en inhoudelijke afspraken over 
de mastercall met de Syntra in vergevorderde fase te hebben tegen het zomerreces, 
zodat eventueel regelgevende aanpassingen op niveau van de Besluiten van de 
Vlaamse Regering in het najaar kunnen georganiseerd worden. De doelstelling is om 
de juridische hervorming en het conceptuele werk tegen het einde van 2020 afgerond 
te hebben, zodat 2021 het jaar van implementatie kan zijn.


